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Opţiunea electoratului, în plan naţional, nu
s-a suprapus peste opţiunea politicienilor, aflaţi
sub impactul crizei financiare mondiale. În ase-
menea condiţii, stânga şi dreapta au hotărât, la
vârf, să realizeze un parteneriat şi să facă un gu-
vern de ale cărui performanţe depindem şi noi,
aleşii dumneavoastră locali. Este evident că va
mai trece timp până când se vor vindeca rănile
a două dueluri consecutive între politicienii de
stânga şi cei de dreapta, pentru că nu toţi oa-
menii, indiferent dacă sunt câştigători sau per-
danţi ai alegerilor, au capacitatea de a şterge cu
buretele toate jignirile, toate atacurile şi toate
metodele folosite în lupta care pe care. Pot să

spun că aşa este şi normal, pentru că fiecare
dintre noi avem personalitatea noastră, orgoliul
nostru şi, de ce nu, interesele noastre. Nu fac
parte dintre cei care ar putea fi acuzaţi pentru
cine ştie ce lucruri nelegale, şi nici nu-mi doresc
ca fie şi din întâmplare să-mi pună cineva o ase-
menea etichetă, dar mie-mi place să fiu om de
cuvânt, să fac ceea ce promit, şi atunci când pot,
să-i ajut pe oameni. Eu nu am nimic de ascuns,
pentru că interesul meu este să ne realizăm pro-
gramele în aşa fel încât fiecare dintre dumnea-
voastră să poată trăi mai bine. 

Din păcate, resursele economice ale muni-
cipiului Motru nu sunt atât de suficiente, iar în ul-
timul timp şi resursa umană s-a diminuat. Cauza
acestei evoluţii este reducerea continuă a locu-
rilor de muncă din sectorul de stat şi slaba dez-
voltare a sectorului privat. Au existat
nenumărate legende cu privire la mari investi-
tori, iar despre investitorii locali ne-am format cu
toţii o părere injustă, când de fapt ar fi trebuit să
ştim că ei sunt baza dezvoltării sănătoase a lo-
calităţii noastre. Eu nu am împiedicat nici un in-
vestitor local să întreprindă ceea ce doreşte,
dacă s-a încadrat în lege, pentru că eu nu-i pot
apăra pe cei ce încearcă să se insinueze pe
lângă lege. Timpurile complicate pe care le trăim
mă determină să cred că nimic nu va fi uşor, că
vom fi obligaţi fiecare dintre noi la sacrificii greu
de anticipat acum. Nu mă aştept nici ca etajele
politice superioare să fie foarte performante,
pentru că sunt multe lucruri neclare în adminis-

traţie, există legi care nu au metodologie de apli-
care sau altele care sunt depăşite de mult dar
mai produc efecte. Avem de făcut o restructu-
rare de personal, şi nu se ştie cum vor arăta or-
ganigramele după ce se va lua o hotărâre de
guvern în această privinţă. Cert este că trăim de
o lună fără buget, şi nu sunt şanse ca el să
poată deveni exploatabil nici în luna februarie,
pentru că va urma împărţirea bugetului naţional
în bugete judeţene, şi a acestora în bugete lo-
cale, iar după cum vedeţi, la noi există multe in-
vestiţii în derulare care au stagnat. Facem tot ce
ţine de noi să ne apropiem de ţintele propuse,
dar dacă ne vom izbi de pragurile inflaţiei, ale
reducerilor de fonduri sau ale anulării unor pro-
grame etapizate din care facem parte, atunci cu
siguranţă că dumneavoastră veţi sesiza corect
minusurile. 

Sunt pregătit şi de atacul portocaliului con-
tra roşului, pentru că după alegerile naţionale
toată zona roşie a intrat sub influenţa parlamen-
tară portocalie. Desigur, suntem într-o alianţă,
dar cele două culori se vor bate pentru delimita-
rea zonelor locale de influenţă care vor fi strict
necesare la viitorul uninominal. Desigur, cu co-
rectitudinea şi onestitatea ce mă caracterizează
vă voi ţine la curent şi cu aceste presiuni, dacă
vor depăşi limitele politicului, pentru că treaba
mea este una de administraţie şi sunt învăţat să
conduc şi în condiţii de criză sau adversitate. În-
totdeauna am reuşit să înving.
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Dragi motreni,
Păşim în al doilea an de existenţă a ziarului

“Monitorul de Motru”, încercând prin exerciţiul de
continuitate un eveniment aşteptat de fiecare din

dumneavoastră pentru o prezentare cât mai onestă a ceea
ce se întâmplă din punct de vedere administrativ în

municipiul nostru. Pe parcursul acestui an vom încerca să
creionăm evoluţia economică şi socială ca pe un efect al
implicării tuturor, atât a noastră, politicienilor, cât şi a
dumneavoastră, cetăţenilor. Împreună vom birui criza! 

SE DISTRIBUIE

GRATUIT

Primar, ing. Dorin Hanu
pa
gi
na

primar, Dorin Hanu
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Nu putem începe noul an politic dincolo de
sinusoidele crizei financiare. Am putea generaliza
faptul că guvernul liberal a crescut pensiile şi sala-
riile iar guvernul PSD - PDL creşte inflaţia. Dacă ar
fi să ne luăm după ce spun unii şi alţii ar însemna
că la nivel naţional nu putem trăi decât din min-
ciună în minciună vreme de patru ani şi după
aceea între spaimă, groază şi frică, fiecare dintre
ele cu nuanţe accentuate chiar dacă par sinonime
la rostire în ceilalţi patru ani. Nu putem fi însă o
naţiune şleampătă, bună de dus cu zăhărelul, după
ce am reuşit un exerciţiu de acrobaţie existenţială
care nu se mai termină de circa 37 de ani, adică
din 1972, de când am început să trăim rău. Indife-
rent care sunt ambiţiile lui Traian Băsescu sau
Mircea Geoană, cei care se situează acum pe pos-
tul de Abel şi Cain ai politicii naţionale, tot nu putem
să nu observăm că românii nu mai au încredere în
nimic. Probabil că undeva în trecutul naţiei noastre
s-a strecurat un circuit de segregare care ne tot
împarte în bogaţi şi săraci, şi ne tot divizează în
proşti şi deştepţi. 

Românii nu au avut niciodată foarte multă con-
sideraţie faţă de autorităţi, însă din timp în timp ne
aducem aminte că generaţia următoare ne poate
imputa nehotărârea. Revenind la scena noastră
perenă, voi face unele consideraţii necesare
momentului actual. Partidul cel mai unit rămâne

PNL, care organizează la salonul nefumătorilor
adevărate seri liberale, unde se mănâncă ca în
campanie, se bea câte o tărie romantică sau câte
un vin virtuos, şi se mai întâlnesc între alţii un Ion
Cojocaru, un Vasile Creţan sau un Florentin Ghe-
orghescu, chiar dacă Mircea Mihărtescu adoarme
albinele în stupina proprie. Apropo de somnul albi-
nelor, am înţeles că stupii se mută cel mai bine
iarna, însă fără să-i clatini, fiindcă vara ei nu pot fi
mutaţi mai mult de 10 cm. în fiecare zi, întrucât
albinele ar părăsi stupul, având azimutul foarte
exact calculat. De aceea mă gândesc că cea mai
bună comportare a aleşilor locali şi naţionali ar fi să
le aplicăm mutarea stupului politic, însă la o dis-
tanţă din ce în ce mai mare. În felul acesta ar uita
unde să-şi verse orgoliile şi până unde să-şi întindă
antenele pricopsirii faliţilor. 

PSD, ca un partid suveran în municipiul Motru,
se ocupă de omogenizarea, în continuare, a garni-
turilor, însă lasă mult prea multe lucruri de rezolvat
primarului Dorin Hanu, căruia îi place să se implice,
însă ar mai trebui şi el ajutat pe undeva, de la
Motru până la Bucureşti. Primarul nu mi-a spus
niciodată, dar îl simt eu cât de amărât este când îi
întârzie proiectele, pentru că eu rar am văzut un
primar suferind atât pentru soarta localităţii pe care
o conduce. Majoritatea sunt pasivi, şi unii chiar
sunt şi parşivi, şi le prinde bine. 

La PD-L, după alegeri s-a tras cortina. Mareş
şi-a tras un mandat de consilier judeţean, şi este
oferit drept panaceu universal acolo unde lipseşte
un şef, iar despre cabinetele parlamentare nu ştiu
pe unde s-or fi deschis. Mai mult decât atât, o serie
de consilieri din acest partid nu mai răspund nici la
telefoane, pentru că nu au aprobarea lui Manţog să
dea vreo informaţie presei independente sau
adverse. De bună seamă, cel mai bun leac al pier-
derii importanţei este uitarea, aşa că eu am început
să uit cum îi cheamă pe aleşii acestui partid, şi
chiar dacă vor face cabinete parlamentare în sediul
PD-L, încercând să arate lumii câtă lume se con-
verteşte la partidul prezidenţial, tot o să dea greş,
fiindcă s-au îmbolnăvit de criză, şi epicriza rezol-
vării cazului este una ca vai de mama ei. 

Pentru următoarele două luni vă dau câteva
sfaturi: puneţi fermoare la buzunare, ţineţi bine de
ultimul leu şi gândiţi-vă că salariile ar putea intra pe
orbita quasarilor şi samsarilor. Dacă nu veţi avea
semne de recesiune, trebuie să le mulţumiţi celor
de pe scena politică locală, care mai au puterea să
supravieţuiască şi în al doilea an de alegeri ca la
mama acasă, evident făcând apel la memoria celor
mai în vârstă ca mine, care puteau mânca dimi-
neaţa fie un codru de turtă şi un căţel de usturoi, fie
tradiţionalul zăbic, însă fără stress. Altfel, să auzim
numai de bine.

S c e n a  P o l i t i c ă  L o c a l ă
de Constantin Bunilă

Principalele domenii în care consilierii si consiliul local au
iniţiativă si adoptă hotărâri 

Consiliul local ca autoritate deliberativă a administraţiei publice locale are ini-
ţiativă şi hotărăşte în toate problemele de interes local, cu excepţia celor date
prin lege altor autorităţi locale.

În numărul trecut am prezentat o primă parte a domeniilor în care consilie-
rii au inţiativă şi pot adopta hotărâri, şi anume:

a) Atribuţii în domeniul economic financiar;
b) Atribuţii în domeniul social;
c) Atribuţii în domeniul cultural, ştiinţific si religios;
d) Atribuţii în domeniul serviciilor publice de interes local.
Continuăm prezentarea acestor atribuţii:
e) Atribuţii în domeniul urbanistic şi al amenajării teritoriului:
- avizează sau aprobă studii, prognoze şi programe de dezvoltare econo-

mico-socială, de organizare şi amenajare a teritoriului, documentaţii de ame-
najare a teritoriului şi urbanism;

- analizează şi aprobă documentaţiile de amenajare a teritoriului şi urba-
nism ale localităţilor, stabilind mijloacele materiale şi financiare necesare în ve-
derea realizării acestora;

- stabileşte măsurile necesare pentru construirea, întreţinerea şi moderni-
zarea drumurilor, podurilor, precum şi a întregii infrastructuri aparţinând căilor de
comunicaţii de interes local;

- ia măsuri de protejare, conservare, restaurare şi punerea în valoare a mo-
numentelor istorice şi de arhitectură, a parcurilor şi rezervaţiilor naturale.

f) Atribuţii de natură organizatorică:
- alege din rândul consilierilor viceprimarul, respectiv viceprimarii;
- stabileşte numărul de personal din aparatul propriu;
- aprobă statutul comunei sau al oraşului, precum şi regulamentul de orga-

nizare şi funcţionare a consiliului;
- aprobă, la propunerea primarului, organigrama, statul de funcţii, numărul

de personal şi regulamentul de organizare şi funcţionare a aparatului propriu de
specialitate, ale instituţiilor şi serviciilor publice, precum şi ale regiilor autonome
de interes local;

- instituie norme de organizare şi funcţionare pentru instituţiile şi serviciile pu-
blice de interes local;

- numeşte şi eliberează din funcţie conducătorii serviciilor publice de interes
local şi ai instituţiilor publice din subordinea sa.

g) Atribuţii referitoare la acordarea unor titluri de onoare şi stabilirea legătu-
rilor cu alte localităţi din tară si străinătate:

- conferă persoanelor fizice române sau străine, cu merite deosebite, titlul
de cetăţean de onoare al comunei sau al oraşului;

- cooperează sau se asociază cu persoane juridice române sau străine, cu
organizaţii neguvernamentale şi cu alţi parteneri sociali, în vederea finanţării şi
realizării în comun a unor acţiuni, lucrări, servicii sau proiecte de interes public
local;

- cooperează sau se asociază cu alte autorităţi ale administraţiei publice lo-
cale din ţară sau din străinătate;

- aprobă înfrăţirea comunei sau oraşului cu unităţi administrativ-teritoriale
similare din alte ţări.

Consiliul local exercită şi alte atribuţii stabilite prin lege.

Relaţia consilierului cu executivul în desfăşurarea activităţii
Consilierii oit adresa întrebări primarului, viceprimarilor, secretarului, şefilor

de compartimente din aparatul propriu sau ai serviciilor şi unităţilor subordo-
nate. De asemenea, pot solicita informări cu privire la datele necesare exerci-
tării mandatului.

În vederea întocmirii proiectelor de hotărâri secretarul şi personalul de spe-
cialitate din aparatul propriu vor acorda sprijin şi asistenţă tehnică de speciali-
tate.

Răspunderea juridică a consilierului
În exercitarea mandatului, consilierul se află în serviciul colectivităţii locale.

Consilierii răspund solidar pentru activitatea consiliului local din care fac parte
sau, după caz, în nume propriu, pentru activitatea desfăşurată în exercitarea
mandatului, precum şi pentru hotărârile pe care le-au votat.

O consecinţă a stabilirii răspunderii juridice a consilierilor poate fi aceea de
dizolvare a consiliului local din care fac parte. Astfel, potrivit art.57 din Legea
nr.215/2001, un consiliu local poate fi dizolvat dacă a adoptat într-un interval de
cel mult 6 luni, cel puţin 3 hotărâri care au fost anulate de instanţa de conten-
cios administrativ prin hotărâre judecătorească rămasă definitivă şi irevocabilă.

Dizolvarea consiliului local se face prin hotărâre a Guvernului la propunerea
motivată a prefectului având la bază hotărârile judecătoreşti definitive şi irevo-
cabile. Legea prevede şi alte situaţii de dizolvare a consiliului local care nu sunt
neapărat legate de răspunderea juridică a consilierilor.

Abecedarul consilierului localAbecedarul consilierului local

Eugen Corcoaţă
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HOTĂRÂREA NR.80 – privind utilizarea Fondului
de Rulment, în sumă de 247000 lei, pentru aco-
perirea golurilor de casă şi acoperirea definitivă a
eventualului deficit bugetar rezultat la finele exer-
ciţiului bugetar

Art.1. Se aprobă utilizarea Fondului de Rulment, în
sumă de 247000 lei, pentru acoperirea golurilor de
casă provenite din decalaje între veniturile şi cheltu-
ielile anului curent precum şi pentru acoperirea defi-
nitivă a eventualului deficit bugetar rezultat la finele
exerciţiului bugetar.

Art.2. Se rectifică bugetul veniturilor şi cheltuielilor
evidenţiate în afara bugetului local pe anul 2008, prin
diminuare cu suma de 247000 lei la Capitolul 84.11
„TRANSPORTURI”.

Art.3. Serviciile de Specialitate din cadrul Primăriei
Municipiului Motru vor duce la îndeplinire prezenta
hotărâre.

Art.4. Hotărârea se va comunica Primarului Muni-
cipiului Motru, Instituţiei Prefectului, Serviciului Buget,
Finanţe, Contabilitate din cadrul Primăriei municipiu-
lui Motru şi Mass – Media locală.

HOTĂRÂREA NR. 81 – privind încetarea manda-
tului de consilier local, prin demisie, al domnului
Militaru Constantin Severus şi declararea locului
vacant

Art.1. Încetează, prin demisie, mandatul de consilier
local al domnului Militaru Constantin Severus, ales
pe listele Partidului Democrat Liberal.

Art.2. Se declară vacant locul de consilier local care
a fost deţinut de domnul Militaru Constantin Severus. 

Art.3. Se validează mandatul de consilier local al
domnului Dobriţoiu I. Ion, supleant pe lista Partidului
Democrat Liberal.

HOTĂRÂREA NR.82 – privind aprobarea preţului
local al energiei termice facturată populaţiei mu-
nicipiului Motru 

Art.1. Se aprobă preţul local de 108,84 lei/Gcal., in-
clusiv T.V.A., pentru energia termică furnizată prin sis-
tem centralizat şi facturată populaţiei municipiului
Motru în scopul încălzirii locuinţelor şi al preparării
apei calde menajere de către S.C. UATAA S.A.
Motru. 

Art.2. Serviciile de Specialitate din cadrul Primăriei
Municipiului Motru şi S.C. UATAA S.A. Motru vor
duce la îndeplinire prezenta hotărâre.

Art.3. Hotărârea se va comunica Primarului Muni-
cipiului Motru, Instituţiei Prefectului, Serviciului Buget,
Finanţe, Contabilitate din cadrul Primăriei municipiu-
lui Motru, S.C. UATAA S.A. Motru şi Mass – Media
locală.

HOTĂRÂREA NR.83 privind aprobarea tarifului
pentru copii xerox realizat de compartimentul
Xerox din cadrul Direcţiei Publice Motru

Art.1. Se aprobă tariful pentru xerocopii realizate de
Compartimentul Xerox din cadrul Direcţiei Publice
Motru după cum urmează:

• 0,15 lei pentru o singură trecere prin aparat a unui
format A4;

• 0,20 lei pentru o xerocopie faţă – verso a unui for-
mat A4;

• 0,30 lei pentru o singură trecere prin aparat a unui
format A3;

• 0,40 lei pentru o xerocopie faţă – verso a unui for-
mat A3; 

Art.2. Serviciile de Specialitate din cadrul Primăriei
Municipiului Motru şi Direcţia Publică Motru vor duce
la îndeplinire prezenta hotărâre.

Art.3. Hotărârea se va comunica Primarului Muni-
cipiului Motru, Instituţiei Prefectului, Direcţiei Publice
Motru şi Mass – Media locală

HOTĂRÂREA NR.84 – privind completarea art. 1

al H.C.L. nr. 117/30.11.2006 cu privire la stabilirea
locaţiilor pentru staţii de TAXI la nivelul munici-
piului Motru

Art.1. Se completează Art.1. al H.C.L. nr.
117/30.11.2006 cu privire la stabilirea locaţiilor pentru
staţii de TAXI la nivelul municipiului Motru cu urmă-
toarele staţii TAXI în zonele:

• Colegiul Tehnic - Constantin Rădulescu Motru –
Str. Molidului;

• Zona Vile – Str. Macului;
• Zona Policlinică Motru – Str. Minerului.
Art.2. Serviciile de Specialitate din cadrul Primăriei

Municipiului Motru vor duce la îndeplinire prezenta
hotărâre.

Art.3. Hotărârea se va comunica Primarului Muni-
cipiului Motru, Instituţiei Prefectului, Serviciului
C.S.P.L.P.P.M. din cadrul Primăriei municipiului
Motru, Poliţiei municipiului Motru şi Mass – Media lo-
cală.

HOTĂRÂREA NR.85 – privind închirierea spa-
ţiului situat în Motru, Str. Justiţiei, organizaţiei de
partid P.S.D. – Filiala Motru

Art.1. Se aprobă închirierea spaţiului, proprietate
privată a municipiului Motru, situat pe Str. Justiţiei, în
care au funcţionat Serviciul de Asistenţă şi Protecţie
Socială, Casieria şi Arhiva C.L. Motru, organizaţiei
P.S.D. – Filiala Motru, cu destinaţia de sediu. 

Art.2. Durata închirierii va fi de 5 ani.
Art.3. Prevederile hotărârii vor fi duse la îndeplinire

de Serviciile de specialitate din cadrul Primăriei mu-
nicipiului Motru. 

Art.4. Hotărârea se va comunica Primarului Muni-
cipiului Motru, Instituţiei Prefectului, Serviciului
C.S.P.L.P.P.M. din cadrul Primăriei Municipiului Motru
şi Mass – Media locală.

HOTĂRÂREA NR.86 – privind constituirea şi uti-
lizarea fondului de premiere în procent de 5% din
cheltuielile cu salariile aferente anului 2008

Art.1. Se aprobă constituirea fondului de premiere
în procent de 5% din cheltuielile cu salariile aferente
anului 2008.

Art.2. Se aprobă utilizarea fondului de premiere
constituit, conform criteriilor şi condiţiilor următoare:

• Timpul efectiv lucrat;
• 5% din salariul brut realizat pe anul 2008 pentru

fiecare salariat;
• Să nu aibă sancţiuni disciplinare;
• La sfârşitul anului 2008 să aibă calitatea de sala-

riat în unitate.
Art.3. Serviciile de specialitate din cadrul Primăriei

Municipiul Motru vor duce la îndeplinire prezenta ho-
tărâre.

Art.4. Hotărârea se va comunica Primarului Muni-
cipiului Motru, Instituţiei Prefectului, Serviciului Buget,
Finanţe, Contabilitate, Serviciului I.E.R.U.I. şi Mass
– Media locală.

HOTĂRÂREA NR.87 – privind aprobarea Con-
tractului de furnizare a energiei termice

Art.1. Se aprobă Contractul de furnizare a energiei
termice pentru toţi utilizatorii din municipiul Motru,
conform anexei care face parte integrantă din pre-
zenta hotărâre.

Art.2. Se aprobă preluarea în facturare individuală
a consumurilor de energie termică în baza Contrac-
tului de furnizare a energiei termice aprobat prin
Art.1..

Art.3. Se stabileşte şi se aprobă pentru municipiul
Motru ca dată de începere şi respectiv a întreruperii
furnizării energiei termice pentru încălzire, după cum
urmează: 

- Data întreruperii furnizării energiei termice va fi 31

martie 2009.
- Data începerii furnizării energiei termice va fi 1 no-

iembrie 2009. 
Art.4. Serviciile de Specialitate din cadrul Primăriei

Municipiului Motru şi S.C. UATAA S.A. Motru vor
duce la îndeplinire hotărârea adoptată.

Art.5. Hotărârea se va comunica Primarului Muni-
cipiului Motru, Instituţiei Prefectului, Compartimentu-
lui U.L.M.S.C.U.P. din cadrul Primăriei municipiului
Motru, S.C. UATAA S.A. Motru şi Mass – Media lo-
cală.

HOTĂRÂREA NR.88 – pentru aprobarea Regula-
mentului privind reglementarea activităţii agenţi-
lor economici de pe raza administrativ-teritorială
a municipiului Motru şi procedura de eliberare a
Autorizaţiei de Funcţionare şi Profil de activitate,
precum şi Autorizaţiei de Amplasare şi Profil de
Activitate

Art.1. Se aprobă Regulamentul privind reglementa-
rea activităţii agenţilor economici de pe raza admi-
nistrativ-teritorială a municipiului Motru, conform
ANEXEI nr. 1 ce face parte integrantă din prezenta
hotărâre.

Art.2. Se aprobă procedura de eliberare a Autori-
zaţiei de Funcţionare şi Profil de Activitate şi a Auto-
rizaţiei de Amplasare şi Profil de Activitate, conform
ANEXEI nr. 2, ce face parte integranta din prezenta
hotărâre.

Art.3. Se aprobă formularele privind eliberarea Au-
torizaţiei de Funcţionare şi Profil de Activitate, elibe-
rarea Autorizaţiei de Amplasare şi Profil de Activitate
şi Cererea - declaraţie, conform ANEXELOR nr. 2A,
2B si 2C ce fac parte integrantă din prezenta hotă-
râre.

Art.4. Prevederile hotărârii vor fi duse la îndeplinire
de serviciile de specialitate din cadrul Primăriei mu-
nicipiului Motru, salariaţii împuterniciţi cu atribuţii de
control de către Primarul municipiului Motru cu spriji-
nul organelor de Poliţie şi Jandarmerie locale.

Art.5. Orice modificare a Regulamentului privind re-
glementarea activităţii agenţilor economici de pe raza
administrativ-teritorială a municipiului Motru şi proce-
dura de eliberare a Autorizaţiei de Funcţionare şi Pro-
fil de activitate, precum şi Autorizaţiei de Amplasare
şi Profil de Activitate, se va face pe baza legislaţiei în
vigoare prin hotărâre de Consiliu Local.

Art.6. Hotărârea se va comunica Primarului muni-
cipiului Motru, Instituţiei Prefectului, Compartimentu-
lui de Control Comercial din cadrul Primăriei
municipiului Motru şi Mass – Media locală. 

HOTĂRÂREA NR.89 – privind darea în folosinţă
gratuită Poliţiei Municipiului Motru a spaţiilor, si-
tuate la parterul blocului 19, Str. Tineretului, în
care a funcţionat Serviciul Public Comunitar de
Evidenţă Informatizată a Persoanei Motru

Art.1. Se aprobă darea în folosinţă gratuită Poliţiei
Municipiului Motru a spaţiilor, situate la parterul blo-
cului 19, Str. Tineretului, în care a funcţionat Servi-
ciul Public Comunitar de Evidenţă Informatizată a
Persoanei Motru, în vederea amenajării unui birou de
cazier judiciar şi evidenţă operativă.

Art.2. Durata dării în folosinţă gratuită va fi de 4 ani.
Art.3. Prevederile hotărârii vor fi duse la îndeplinire

de Serviciile de specialitate din cadrul Primăriei mu-
nicipiului Motru.

Art.4. Hotărârea se va comunica Primarului Muni-
cipiului Motru, Instituţiei Prefectului, Serviciului
C.S.P.L.P.P.M., Poliţiei Municipiului Motru şi Mass –
Media locală.

C O N S I L I U L  L O C A L  M O T R U

H O T Ă R Â R I
a d o p t a t e  î n  ş e d i n ţ a  o r d i n a r ă  p u b l i c ă  a  C . L .  M o t r u  d i n  d a t a  d e  1 8 . 1 2 . 2 0 0 8

Contrasemnează
Secretar,

jr. Dumitru Petcu

Preşedinte de şedinţă,
Ing. Corcoaţă Eugen
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pagină realizată de Constantin Bunilă

Anul 2008 a fost unul eminamente electoral, luând în calcul fap-
tul că încă înaintea sărbătorilor de Sfintele Paşte agitaţia politică a
fost una extrem de puternică. Completarea garniturii de atac asu-
pra Primăriei şi a Consiliului Local cu Dorin Hanu, primarul în
exerciţiu, şi viceprimarul Tudor Dobrică, a făcut din PSD un previzi-
bil câştigător, date fiind performanţele edilitare ale celor doi. Putem
spune că votul din campanie a fost un vot la primar, nu la partid,
deşi PSD a obţinut un scor de excepţie, învingând PD-L, un partid
al preşedintelui întărit la rândul lui activişti cu capital electoral sub-
stanţial, cum sunt Ion Sanda şi Ion Iorga. 

Referitor la participarea în alegeri a inginerului Dan Burlan, o
personalitate despre care motrenii s-au interesat pe timpul campa-
niei, putem spune că a fost un exerciţiu valoros, deşi Burlan a
pierdut alegerile locale. Populaţia a dat un vot negativ însă lui Ionel
Manţog, lucru dovedit la alegerile generale, atunci când Sever Mili-
taru şi-a câştigat mandatul de deputat în colegiul Motru, obţinând
victoria chiar în municipiu. Evoluţiile politice ale PNL nu pot fi legate
de o prestaţie mai puţin reuşită a grupării liberale din Motru, care şi-
a conservat numărul de locuri în Consiliul Local. Considerăm că
înfrângerea dreptei la locale este o expresie a faptului că populaţia
municipiului Motru are o orientare tipică de centru-stânga, caracte-
ristică zonelor muncitoreşti. Ar trebui să luăm în calcul faptul că noul
şi vechiul Consiliu Local au o continuitate suficientă, atâta vreme
cât peste 50% dintre foştii consilieri locali au fost menţinuţi în func-
ţie. De remarcat totuşi faptul că a scăzut numărul pensionarilor aleşi
ca şi consilieri locali şi au apărut la patru ani distanţă, din nou prin-
tre aleşi, femeile.

Cât priveşte exerciţiul democratic, acesta s-a desfăşurat mate-
matic, cu contribuţia mai puţin importantă numeric a Partidului
România Mare, a cărui mândrie ar trebui să rămână faptul că
au stat la baza realizării primului tandem de continuitate în
municipiul Motru. Dorin Hanu şi l-a dorit din tot sufletul pe
Tudor Dobrică viceprimar, iar acesta la rândul lui, ca şi în man-
datul precedent, acţionează cu diplomaţie şi discreţie, punând
în valoare, în mod paradoxal, omogenitatea structurală a Con-
siliului Local. Am putea spune că datorită evoluţiei politice
naţionale, dar respectând în acelaşi timp toate alianţele înche-

iate între forţele politice, atât în alegerile din vară cât şi în cele din
30 noiembrie, se înregistrează absenţa opoziţiei. Această stare de
lucruri nu este una favorabilă nimănui, deoarece în caz de eşec vina
este colectivă, şi este mult mai greu de atribuit cuiva anume. Tocmai
de aceea rolul Consiliului Local va fi unul şters, iar criza poate
acţiona asupra primarului şi viceprimarului, deşi dorinţa lor este de
a ridica nivelul edilitar, arhitectonic, peisagistic, social şi economic al
municipiului. În perioada care va urma, principalul bun care va lipsi
de pe piaţă este banul, ori este bine ştiut faptul că fără bani nici o
administraţie nu este performantă. Ne place să vedem cum muni-
cipiul nostru este mai frumos şi mai aranjat decât multe alte localităţi
cu tradiţie din ţară, şi să remarcăm faptul că toată această dezvol-
tare a fost realizată şi accelerată în mandatul Hanu. În situaţia în
care nu vor mai fi bani la buget pentru autorităţile locale, aşa cum se
preconizează în estimările bugetare ale noii puteri, ar trebui să
avem înţelepciunea să-l putem sprijini pe primar după puterile noas-
tre, şi nu după orgoliile noastre, care pot fi adevărate piedici în ceea
ce priveşte destinul localităţii. Mă refer în mod deschis la rolul actua-
lilor aleşi parlamentari, pe care i-am văzut în această perioadă
preocupaţi în a-şi numi prietenii, cunoştinţele, favoriţii în posturi
cheie, uitând că de fapt rolul lor este de a-i reprezenta pe toţi cetă-
ţenii, nu numai pe cei care fac parte din bisericuţa lor. Prin această
atitudine noii aleşi îşi lovesc colegii de partid, către care se întorc
acum toate privirile mulţimii, şi de bună seamă această atitudine
pasivă nu-i va scade popularitatea nici lui Hanu şi nici lui Dobrică. 

Tocmai de aceea, pentru a nu-i uita pe cei de lângă dumnea-
voastră, pe cei care vă reprezintă zi de zi şi nu din când în când, vi-i
reamintim:
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Motrenii şi-au sărbătorit Luceafărul

Miha i l  Popescu  &  Cons tan t i n  Bun i l ă

Cultura românească începe şi se încheie cu Eminescu. Tânăr sau bă-
trân, licenţiat sau nu, fiecare dintre noi simte o bucurie puternică atunci
când între toate clipele vieţii se găseşte un moment de reculegere în fru-
museţea şi libera stare cosmogonică lăsată nouă moştenire de trecerea me-
teorică prin lume a marelui poet. “La steaua care-a răsărit / E-o cale-atât de
lungă, / Că mii de ani i-au trebuit / Luminii să ajungă.” spunea marele poet
odinioară. Iubitorilor de Eminescu nu le-a fost greu să găsească spaţiul şi
timpul necesar celebrării timpului scurs de la înălţarea în lumea reală a
spiritului eminescian. Au fost alături directorul Mihail Popescu,  profesori
şi învăţători ai şcolilor motrene - Rodica Marin, Romulus Iulian Olariu,
Vâlceanu Ana, Buşe Lavinia, Nicoleta Pauliş, Florica Bejenariu, Botezatu
Mihaela, Alina Mihu şi Marilena Ruşti, referenţii  Gabriel Pauliş şi Nicolae
Bălan,bibliotecarele Adriana Merfu şi Aura Popescu. Manifestările s-au
desfăşurat în cele mai diverse locuri, de la sălile de clasă şi grădiniţe până
în amfiteatru. Totul a avut un singur nume - Eminescu, sub semnul căruia
s-au regăsit alături şi copiii şi dascălii lor, ca un semn al continuităţii şi
al unui destin de excepţie. 

În fiinţa sa intimă acest popor are puterea să se regăsească în doina
nemuritoare a lui Mihai Eminescu şi în puterea excepţionalului poem “Ce-ţi
doresc eu ţie...”. Între aceste puncte cardinale pendulează ca o lacrimă sta-
rea noastră de spirit, luminată înţelept de Luceafăr, şi dintr-o dată noi în-

şine, ca nişte îngeri, ne întoarcem cu versul pe buze uitând mereu
de ceea ce ne desparte şi adăugând întotdeauna ceea ce ne

adună. Poate că ar trebui să ne închinăm zi de zi, seară de
seară celui care ni l-a redat pe Dumnezeu în toată bunătatea

lui, şi ne-a făcut să înţelegem cât de curată este roua liricii.
Trăim într-un oraş în care procentul de inteligenţă pe cap de
locuitor însumat de către toţi fiii lui răspândiţi prin toate col-

ţurile ţării şi, de ce nu, prin toate ungherele lumii ne dă drep-
tul să ne reîntoarcem pe lungimea de undă a feericei lumini
de Luceafăr, măcar o dată pe an, acasă. Aceasta pentru că

nu există om care să nu ştie şi să nu recite măcar o dată în an, câ-
teva versuri din Eminescu. 

Mirajul Unirii nu s-a consumat încă. Rămânem un popor tânăr, despre
care istoria adevărată  încă nu s-a scris. Potenţialul nostru de naţiune cu
destin în devenire a produs la nivel mondial numeroase aşteptări, în mod
paradoxal aceleaşi aşteptări ni le-a produs şi nouă, o generaţie care nu mai
acordăm răbdarea necesară construirii civilizaţiei. Nu putem vorbi de ci-
vilizaţie însă fără conştiinţă de neam, fără împăcarea trecutului cu prezen-
tul şi viitorul, şi pentru că nu ne cunoaştem suficient de bine prezentul nu
ştim unde a început trecutul şi cum va fi ziua de mâine. Rămâne doar să
spunem că documente despre trecutul poporului nostru şi a rădăcinilor lui
se regăsesc în biblioteci inaccesibile nouă, că teorii savante ne dau rădăci-
nile la sud de Dunăre şi, mai mult decât atât, că Unirea Principatelor s-a
făcut peste testamentul ţarului Petru cel Mare, de unde şi frământările te-
ritoriale cărora le-am fost supuşi în aceşti 150 de ani de Unire. Principatele
de atunci aveau o Moldovă mai mare, Moldovă din care chiar zilele aces-

tea a plecat către ceruri emisarul pământean Grigore
Vieru. Dumnezeu să îl odihnească lângă Luceafăr,
în timp ce noi, motrenii, după puterile noastre, ne-
am îngrijit de puţină ceremonie, de un pic de spec-

tacol într-un weekend în care alături de noi s-au regăsit o parte din cei care
dau importanţă românismului ca valoare europeană. Este momentul să nu
uităm că dincolo de graniţele României şi undeva prin colţurile lumii se
mai regăsesc încă peste 10 milioane de români care, dacă ar fi în graniţele
lor, ne-ar urca la vârf între naţiunile Europei. Noi, cei care i-am văzut pe
scenă pe aceia care aproape neobligaţi de nimeni au ţinut să dea culoare
unei sărbători rotunde, ne gândim că ar fi minunat dacă acolo unde ne-am
afla, actunci când este vorba de ţara noastră, de însemnele ei, am face ce
fac americanii, adică am fi solemni şi am pune mâna pe inimi, cred că am
deveni mai fideli şi mai deschişi iubitori de neam şi de ţară. Dar acesta este
un exerciţiu de educaţie, şi pentru că ţara sărbătoreşte 150 de ani de Unire,
să facem ce fac americanii: să ne rugăm ca Dumnezeu să ocrotească
România şi pe toţi românii ei, fiindcă de aceea suntem un stat unitar. 

150 de ani de la Unirea Principatelor 
Artizanii spectacolului Unirii:

Casa de Cultură a municipiului Motru 

Clubul Elevilor 

Profesori şi elevi de la şcolile din 

municipiul Motru 

Căminul Cultural Cătunele (foto)

Foto: elevi şi profesori de la Colegiul
Naţional “George Coşbuc” şi Şcoala

Generală nr. 1 s-au întâlnit la Casa de
Cultură pentru o seară literar-muzicală

dedicată marelui poet

Eminescu, sărbătorit prin

vers şi cântec
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După 19 ani de tranziţie sistemul energetic românesc funcţionează la cote de
avarie. România şi întreaga Europă s-a confruntat cu o criză energetică fără pre-
cedent, generatăî de sistarea furnizării de gaze naturale a firmei ruseşti GAZ-
PROM. Actuala criză a gazelor nu este nici prima şi nici ultima acţiune în forţă a
Rusiei, reamintind ţărilor Europei, inclusiv României, de dureroasa dependenţă
energetică. Deşi importăm circa o treime din necesarul de gaze, România este
una dintre puţinele ţări care ar putea să depăşească relativ uşor actualul impas
energetic. 

Lumea ăşi caută un nou drum în acest sector vital, iar România nu poate
asista pasivă la ceea ce se întâmplă, reducerea gradului de dependenţă faţă de
o anumită sursă de aprovizionare fiind prioritatea numărul 1. În aceste condiţii, în
mod deosebit după actuala criză a gazelor de la începutul lunii ianuarie ce a de-
terminat autorităţile române să declare situaţie de urgenţă, strategiile energetice
au suferit modificări, în cazul nostzru devenind prioritare, chiar dacă numai la
nivel declarativ, capacităţile de producţie pe bază de cărbune. 

Rezervele de cărbune energetic sunt consistente
O analiză a sistemelor energetice actuale evidenţiază faptul că România dis-

pune în momentul actual atât
de potenţial hidroenergetic şi
nuclear dar mai ales de im-
portante rezerve de cărbune
energetic. Conform studiilor
de prognoză elaborate la nivel
mondial se confirmă faptul că
această resursă energetică,
pe lângă durata mare de asi-
gurare, prezintă o garanţie a
susţinerii necesarului de ener-
gie în viitor la preţuri competi-
tive cu preţul altor resurse
purtătoare de energie, ştiut
fiind faptul că la actualul con-
sum, rezervele de petrol nu
depăşesc anul 2040 iar rezer-
vele de gaze 2070. Rezervele
de lignit de care dispune Gor-
jul la ora actuală, estimate la
câteva sute de ani, pot asi-
gura o perioadă lungă de timp
combustibilul necesar produ-
cerii energiei electrice şi ter-
mice de care avem nevoie. În
acest context geopolitic acti-
vează, cu rezultate notabile, şi exploatările miniere din bazinul Motru, subordo-
nate S.N.L.O., cel mai mare operator minier în extragerea şi livrarea către
termocentrale a cărbunelui energetic. 

Având în exploatare atât perimetre de carieră cât şi de subteran, bazinul mi-
nier Motru are un potenţial de producţie zilnică cifrată la minim 20 000 de tone pe
zi, realizând astfel o producţie anuală de circa şase milioane tone. Cunoscând ce-
rinţele de livrare către Complexul Energetic Craiova, principalul beneficiar, de
doar 12-13 mii de tone pe zi, dar ţinând cont şi de producţia zilnică a producăto-
rilor privaţi ce exploatează lignit energetic din zonele pilierilor aparţinătoare mi-
nelor şi carierelor rezultă un excedent de producţie de până la 9-10 mii de tone.
Ştiind faptul că o cerere mai mare de cărbune (lucru perfect posibil) ar permite ca-
rierelor costuri de producţie mai mici, deducem necesitatea asigurării unei capa-
cităţi de a prelua această producţie şi a o transforma în energie electrică şi
termică. 

Termocentrală la Motru
Ideea construirii unei termocentrale la Motru i-a aparţinut primarului ing. Dorin

Hanu încă de la începutul primului mandat, idee preluată ulterior şi de contra-
candidaţii săi în confruntările electorale din iunie 2008 dar şi cele de la sfârşitul
anului 2008. În acest context demersurile primarului au permis ca o echipă de
specialişti din guvernul SUA însoţită de o delegaţie din Ministerul Finanţelor să fi-
nanţeze şi să efectueze un studiu de fezabilitate definind astfel oportunitatea con-
struirii unei termocentrale la Motru, cu o capacitate de 500 MWh. Din păcate
acest studiu a rămas în mapa preşedintelui Conisiei de Energie din ministerul de

resort, comisie condusă de către ing. Iulian Iancu. 
Interesate şi atrase de investiţiile în producerea de capacităţi energetice pe

bază de cărbune, rând pe rând firmele EnBW (Germania) şi Riviera (Portugalia)
şi-au manifestat dorinţa de a construi această termocentrală. Dispunând de o
cifră de afaceri anuală de circa 400 milioane de euro şi cu un profit de peste 15
milioane de euro, firma Energy Holding a devenit un partener serios şi credibil,
manifestndu-şi nu o dată intenţia de realitzare la Motru a unei termocentrale
proprii pe lignit energetic, care să îndeplinească cele mai exigente standarde de
mediu impuse de Uniunea Europeană. 

Modalităţi de finanţare a investiţiei
Investiţia care ar urma să facă parte din strategia noului guvern, ar trebui să

vină în mare măsură în regim priivat, statul nemaiavând posibilităţi de finanţare.
În aceste condiţii, cunoscând importanţa şi beneficiile unei asemenea investiţii cât
şi interesul în desfacerea producţiei de lignit energetic din zonă, strategia amin-
tită mai sus poate să nu aibă nici o legătură cu strategia noilor proprietari şi să
asistăm astfel la un puternic parteneriat public-privat. Concret, dacă ne raportăm
la preţul de producere al unui MW, de circa 1,2 milioane euro, ar rezulta un ne-

cesar de 600 de milioane de
euro, o sumă la îndemâna mai
multor investitori. 

Oportunităţi 
şi avantaje
Oportunităţile care concu-

rează la soluţia construrii unei
termocentrale la Motru sunt:

- poziţie geografică favorabilă
- rezervele de lignit situate în

apropiere şi cu durată de exploa-
tare îndelungată, ceea ce ar con-
duce la amortizarea investiţiei
într-un timp relativ scurt

- existenţa cursului de apă al
râului Motru şi posibilitatea con-
struirii unui lac de răcire contro-
lată

- susţinerea administrativă de
certitudine, baza coagulării inte-
reselor politice în jurul termocen-
tralei

- valorificarea potenţialului
uman local, cu o minimă pregă-
tire de specialitate, având în ve-
dere baza de formare

profesională
Avantaje:
- climat investiţional atractiv, atât pentru investitorii autohtoni cât şi pentru cei

din afara zonei
- creşterea încrederii în funcţionarea pieţei de energie prin pulsarea în siste-

mul energetic naţional a unei energii electrice obţinută la cele mai înalte stan-
darde europene

- creşterea numărului de locuri de muncă; estimările conduc la peste 2500 de
locuri de muncă 

- reglementarea condiţiilor de exploatare a cărbunelui în perimetrele cerce-
tate

- îmbunătăţirea şanselor de dezvoltare a serviciilor colaterale şi a activităţilor
de prestări servicii şi comerţ necesare susţinerii populaţiei

- corectarea şi redimensionarea infrastructurii urbane a localităţii

Actuala echipă politică are obligaţia morală faţă de locuitorii municipiului
Motru să realizeze acest proiect, pentru care au existat şi iniţiative, şi studii, însă
toate s-au oprit undeva, la momentul primului impuls. Primarul Dorin Hanu şi
ariergarda mineritului motrean sunt în acord total cu o asemenea investiţie, însă
ei nu pot fără sprijin politic naţional, acolo unde am avut şi avem parlamentari
din Motru. Exerciţiul de lobby va demonstra puterea acestora dacă într-un timp
relativ scurt construcţia acestei termocentrale va demara. Restul sunt vorbe şi
promisiuni, care nu ne pot încălzi.

U n  v i i t o r  p e n t r u  m u n i c i p i u l  M o t r u :
c o n s t r u c ţ i a  u n e i  t e r m o c e n t r a l e

consilier, ing. Eugen Corcoaţă
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Degerătura apare prin expunerea extremităţi-
lor corpului (degete de la mâini şi picioare, obraji,
urechi, nas) la temperaturi foarte scăzute şi apa-
riţia de modificări reversibile sau pierderi de
ţesut la nivelul regiunilor anatomice de mai sus.

Cele mai puţin grave forme de vătămare sunt
pielea şi buzele crăpate. Dintre simptome putem
aminti senzaţia neplăcuta de răceală care devine
dureroasă şi apoi amorţire a zonei expuse la frig.
Forme uşoare de degerături apar pe vreme foarte
rece când îndepărtaţi zăpada de lângă casă cu lo-
pata sau când înlocuiţi o roată de la autoturism, în
ger.

Vă prezentăm câteva informaţii folositoare:
1. Semnele degerăturii
Pielea uşor degerată este amorţită şi de culoa-

rea albă. Desprinderea pielii şi băşicarea ei apar în
degerăturile grave,nu în cele uşoare.

Degerătura uşoară reprezintă modalitatea cor-
pului de a-şi păstra căldura prin întreruperea cir-
culaţiei sângelui într-o extremitate.

2. Priviţi-vă cu atenţie unul pe altul
Pe pârtia de schi, urmăriţi fata partenerului

(urechi, nas şi obraji) şi rugaţi-l să urmărească şi
el fata dumneavoastră.

3. Feriţi-vă de vânt 
Vântul îngheţat poate produce degerături grave.
4. Gândiţi-vă înainte de a vă încălzi 
Prin încălzirea (sobă, foc de tabăra) pielii afec-

tată de degerături grave, aceasta se poate arde
foarte uşor.

5. Încălziţi-vă de la corpul dumneavoastră
Dacă nu vă puteţi adăposti într-o încăpere, în-

călziţi-vă degetele şi mâinile punându-le la sub-
suoară.

6. Nu vă frecaţi pielea cu zăpadă
Frecarea pielii cu zăpadă duce la pierdere supli-

mentară de căldură. Dacă sunteţi umed, prin eva-
porarea apei pierdeţi şi mai multă căldură. 

7. Purtaţi mănuşi cu un singur deget şi căciulă
cu clape

8.Evitaţi băuturile alcoolice

Aveţi impresia greşită că alcoolul vă încălzeşte
din interior, în realitate însă el măreşte pierderea
de căldură.

9. Nu fumaţi
Fumatul stânjeneşte circulaţia periferică şi ast-

fel extremităţile pot degera mai uşor.
10. Nu purtaţi îmbrăcăminte strâmtă
Îmbrăcămintea strâmtă şi inelele de pe degete

stânjenesc circulaţia periferică şi creşte astfel
posibilitatea apariţiei degerăturii.

11. Nu vă udaţi
Evaporarea apei de pe piele se face cu pierdere

de căldură crescând riscul apariţiei degerăturii.
12. Acţionaţi imediat 
Imediat ce simţiţi că mâinile şi picioarele v-au

devenit foarte reci intraţi într-o încăpere încăl-
zită şi staţi acolo.

13. Evitaţi contactul cu metalele
La temperatură foarte scăzută ţinerea în mână

a unei bare metalice poate produce o degerătură
gravă.

Dege ră t u r i

Staţia de Salvare Minieră Motru este singura staţie din cadrul
S.N.L.O. SA Târgu Jiu. Este de categoria a II-a, cu un efectiv de 18
salvatori şi are ca sarcină principală intervenţia operativă de primă ur-
genţă în caz de avarii la subunităţile S.N.L.O. SA Târgu Jiu.

Staţia de Salvare Minieră Motru este condusă de 5 ani de zile de
către ing. Mihăiţă Popa, care are în subordine un personal cu mare
experienţă profesională în activitatea de salvare (salvatori care au
15 ani în activitatea de salvare minieră). Programul de pregătire teo-
retică şi instruire generală, etapa a II-a, se desfăşoară conform ordi-
nului nr. 1637/391 şi are loc în fiecare săptămână din lună efectuând
maxim 20 de ore lunar, cuprinzând pregătire teoretică generală, pre-
gătire teoretică de specialitate şi pregătire practică cu aparatul izolant
în funcţiune. Temele pentru programul de instruire lunară se stabi-
lesc de către şeful staţiei de salvare şi se aprobă de conducătorul
tehnic al unităţii. 

Localul staţiei de salvare dispune de următoarele spaţii: camera
pentru păstrarea aparaturii de salvare, camera pentru instruire teo-
retică şi practică a personalului staţiei de salvare, camera pentru de-
zinfectarea şi pregătirea aparatelor izolante, magazia pentru
păstrarea materialelor de salvare şi a pieselor de schimb, camera
pentru pompele de transvazare a oxigenului, camera pentru păstra-
rea buteliilor încărcate cu oxigen comprimat, lămpărie, vestiare, baie.
Dotarea staţiei de salvare este în general bună, chiar dacă nu folo-
sesc aparatură de salvare de ultimă generaţie, având în dotare apa-
rate izolante MEDI 17108 şi 17128, aparate universale de control, pulmotoane,
inhalatoare, butelii de O2 de 2 litri şi 40 litri, pompe transvazare O2, cartuşe fil-
trante, truse sanitare, tărgi, aparate de măsură a gazelor etc. 

Deşi majoritatea oamenilor tind să asocieze noţiunea de salvare strict cu sal-
varea de vieţi, în realitate această activitate este cu mult mai complexă. Activita-
tea de salvare implică o mare varietate de sarcini, şi pot fi evidenţiate 4 principii
fundamentale pentru o operaţie de salvare eficientă:

- asigurarea propriei securităţi a formaţiei de salvare
- întreprinderea de acţiuni de salvare sau de asigurare a securităţii persona-

lului prins de eveniment
- protejarea patrimoniului unităţii economice de avarii produse de incendii,

surpări, degajări de gaze toxice sau explozive etc.
- reinstaurarea condiţiilor de siguranţă pentru o bună funcţionare a unităţilor

economice.
De-a lungul anilor s-au analizat mai multe avarii miniere care au avut loc,

constatându-se că se intervine cu următoarea pondere:
- explozii şi aprinderi de metan şi praf de cărbune: 26%
- surpări: 33%
- focuri endogene: 14%
- incendii de mină: 7%
- inundarea cu gaze a lucrărilor miniere: 5%

- inundarea cu apă, nămol, borchiş a lucrărilor miniere: 9%
- avarii electro-mecanice: 6%
Cele mai grave evenimente cu caracter de catastrofă minieră au avut loc în

1906 în Franţa, la mina Courrieres, unde în urma unei explozii de gaz metan au-
murit 1230 persoane, în 1942 în China, la mina Honkeiko, unde în urma unei ex-
plozii de gaz metan şi-au pierdut viaţa 1572 persoane, iar cel mai grav eveniment
din România a avut loc în anul 1919 la mina Anina, unde în urma unei explozii a
unui depozit de explozivi subteran şi-au pierdut viaţa 180 persoane.

Staţia de Salvare Minieră Motru a intervenit la toate avariile miniere care au
avut loc în cadrul S.N.L.O. SA Târgu Jiu, dar şi la alte unităţi miniere ca: Carbo-
nifera Câmpulung, SC Banat Anina, Hidroconstrucţia SA Bucureşti, iar cea mai
dificilă a fost la mina Baia Nouă unde după 3 săptămâni de muncă s-a reuşit
scoaterea la suprafaţă a celor doi mineri prinşi în surparea pe puţul principal de
extracţie.

Dacă pe data de 08.11.2008 o echipă de salvatori de la Staţia de Salvare Mi-
nieră Motru câştiga locul II la concursul naţional de salvare ce s-a desfăşurat la
INCB INSEMEX Petroşani şi se bucura împreună cu echipa de salvatori de la
mina Petrila care au câştigat locul I la acest concurs, pe data de 15.11.2008, mai
exact la o săptămână după acest concurs naţional de salvare a avut loc tragedia
de la mina Petrila, în urma cărei doi dintre salvatorii câştigători la concursul na-
ţional de salvare nu mai sunt astăzi printre noi. Dumnezeu să-i odihnească!

STAŢIA DE SALVARE MINIERĂ MOTRU

Pentru sănătatea 
dumneavoas t ră

consilier, dr. Radoslav Daniel

consilier, ing. Popa Mihăiţăconsilier, ing. Eugen Corcoaţă
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CUPA SĂRBĂTORILOR DE IARNĂ
la fotbal în sală, ediţia a III-a

Organizator: Primăria şi Consiliul Local Motru 
Perioada de desfăşurare: decembrie 2008
Locul de desfăşurare: Sala de sport a municipiului
Motru
Premii: echipamente sportive şi stimulente materiale
Echipe înscrise: 40
Sistem de desfăşurare: eliminatoriu până în faza finală

Cea de a treia ediţie a Cupei Sărbătorilor de Iarnă la fotbal
în sală, desfăşurată în Sala de Sport a municipiului Motru,
şi-a desemnat campionii, la capătul a 20 zile de fotbal la
maxim, echipa câştigătoare - Angels, şi-a dovedit statutul
de vedetă şi favorită cu care a plecat la începutul com-
petiţiei. Scorurile dintre echipe nu au reflectat întotdeauna
situaţia din teren, majoritatea meciurilor fiind disputate şi
echilibrate, fiecare meci, tratându-se în mod profesionist şi
stabilindu-se ca principal obiectiv câştigarea cu orice preţ. 

Confruntările între echipe au atras şi sportivi consacraţi ai
fotbalului motrean, amintindu-i pe Cernica Mihai, Cojocaru
Liviu, Napu Petre, Petre Gheorghe, Fane Stoenac, Dobrică
Tudor, Olaru Nicolae şi Zahiu Gabriel - actualul antrenor al
echipei de fotbal Minerul Motru. Alături de ei se insinuează însă,
competiţie de competiţie, o generaţie de iubitori ai sportului,
continuatori ai unor tradiţii de familie, şi ca o certitudine îi
putem exemplifica pe fraţii Laurenţiu, Nicolov Răzvan, Hanu
Valentin, Palaşcă Gabriel - cel care revine în aria sportului după
o curbă de sacrificiu medical. Exemplele ar putea continua,
avem însă bucuria să recunoaştem că sunt mai numeroase
decât ne-am fi aşteptat. 

Arbitrajul a fost asigurat de nume cunoscute ale sportului
motrean, referindu-ne aici la Purdescu Dumitru, Popescu

Daniel, Văduva Vasilică. 
Festivitatea de premiere a fost onorată de însuşi primarul

municipiului, Dorin Hanu, alături de viceprimarul Tudor Dobrică
şi câţiva reprezentanţi ai Consiliului Local Motru.

Premiile decernate:
Locul I - Angels

Locul II - No Name
Locul III - Emo Boys

Cel mai vârstnic jucător - Niţoi Ionică
Cel mai bun portar - Dincă Dănuţ
Golgeter - Zahiu Gabriel

Premiile au constat în echipament
sportiv şi bani, organizatorii promiţând o urmă-

toare ediţie cu mult mai mulţi jucători şi premii
mult mai consistente. La încheierea competiţiei,

primarul Dorin Hanu le-a spus celor prezenţi:
“Jocurile sunt întotdeauna o bucurie, mai ales atunci

când sunt desfăşurate în echipe. Totuşi, trebuie să ne amintim
cu pioşenie şi de cei care nu mai sunt printre noi. Aveţi un an de
zile la dispoziţie să vă gândiţi dacă este bine ca această com-
petiţie să se cheme <Cupa Bogdan Căruntu> în memoria celui
care s-a ocupat cu trup şi suflet de prima ei organizare. Aş putea
sugera că aceasta este propunerea mea, dar totul trebuie făcut
cu acordul dumneavoastră. Ne vom revedea şi vom hotărî.”,
după care au urmat urările de final de an.

Organizatorii prestigioasei manifestări de sfârşit de an îşi
asumă cu modestie meritele reuşitei, totuşi noi ne permitem să
amintim că de bunul mers al lucrurilor s-au ocupat Valentin
Hanu şi Daniel Popescu - administrator al sălii de sport, cel care
duce la îndeplinire hotărârile Consiliului Local.
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